

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年11月 星期三

5 农历甲午年九月十三
十五立冬

天气：晴转多云；偏东风3级；
22℃-9℃；昨日市区空气质量：良

今日12版

总第14326期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

鄞州铁腕治污倒逼企业转型

关停全省最大电镀园区，强力整治印染、造纸、化工行业

“五水共治”我们在行动

本报讯（记者朱军备 鄞州记者站 续大治 章燕飞）从年初关停全省最大规模的电镀园区，到出台国内标准最高的电镀产业提升计划；从关停19家印染、造纸、化工重污染企业，到100项节能改造项目陆续上马……以铁腕治污倒逼企业转型升级，正成为鄞州“五水共治”工作中一张闪亮的名片。

以五水共治为契机，鄞州区以最严格的整治、最严厉的执法、最严谨的准入，促进河两岸企业转型升级。据介绍，今年该区技改投资57亿元，其中

20%用于支持企业节能、节水等技术改造和工艺提升。这个导向得到了印染、造纸等用水大户企业的积极响应，其中宁波康强电子科技有限公司中水回用率达到了85%，宁波社牛纸业业有限公司每年约100万吨水被回收利用。

经过前些年的持续努力和今年依托五水共治的铁腕治污，鄞州已经基本淘汰了铸造、印染、化工、小五金、传统纺织、电镀等环境不友好企业。与落后生产方式深度切割的同时，是整个经济发展模式向技术改进、“腾笼换鸟”、“机器换人”方向的积极探索。在康强集团、全芯科技等高科技龙头企业在鄞州落地开花的同时，一大批涉及汽配、纺织、家电、文具的传统产业亦在脱胎换骨，全区仅今年就投入3.74亿元新增140台（套）“机器换人”设备。今年1至8月，鄞州区规上工业增加值增长11%，高于全省4.5个百分点。其中，高新产业增速超出规上工业平均增速3.2个百分点，战略性新兴产业在工业总产值中占比达28%。

与此同时，鄞州区还针对不同环境功能区定位，实行不同的环境准入要求，对高污染、高能耗、低产出的项目坚决否决。今年以来，受理并现场踏勘的1020个项目中否决了256个，否决率达到25.1%，杜绝了一批污染项目的进入。全年淘汰造纸11200吨、印染9900万吨、铸造13000吨、不锈钢70000吨、3家砖瓦厂6500标砖的预定目标已基本完成。

把平安渗透到百姓生活中

孟建柱肯定我市基层社会治理工作

本报讯（董小芳 李海滨 黄正华 杨磊）“划船社区在吗？”在11月3日深化平安中国建设会议上，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱刚刚走进会场，就通过视频连线与宁波划船社区进行了对话交流。随后的全国综治办主任会议上，中央综治办在听取划船社区的经验汇报后，对其为代表的宁波基层社会治理工作给予了充分的肯定。市委副书记、政法委书记余红艺也通过视频连线慰问了我市基层政法综治干部。

“其实我们的做法说到底就一句话，‘把平安渗透到百姓的生活之中，在服务中见平安、在服务中见快乐，居民心平气和了，社区才能真正平安和谐。’站在社区邻里中心，划船社区书记俞复说她就是在进行视频连线，作为一个典型的老社区，秉承着‘众人划桨开大船’的精神，划船社区不断探索出了一条集合草根力量来满足居民差异

化需求、促进社区平安和谐的路子，而邻里中心正是这样一个居民自治互利的平台。“我沿着邻里中心职能图，一边走，一边介绍我们的做法。汇报结束后，中央综治办领导专门点评我们做得不错，值得大家来学习。”

市委政法委相关负责人介绍，江东区邻里中心的做法，正是近年来积极探索基层社会治理，深化“平安宁波”建设、推动“法治宁波”步伐的一个缩影。“我们紧紧依托平安建设这个主平台，注重理念创新、方式创新，坚持系统治理、综合治理、依法治理、源头治理，以创新推动平安建设和社会治理工作，巩固和发展了社会和谐稳定的良好局面。”2013年，我市刑事发案、生产安全事故实现连续第九年“零增长”；人民群众安全感、满意率进一步提高，达到94.67%，连续九年超过九成；连续八年蝉联浙江省“平安市”。

日行一善 人人向善

——象山县培育和践行社会主义核心价值观活动见闻

本报记者 王量迪 象山记者站 俞莉 陈光曙

培育和践行 社会主义核心价值观

“善”是一种精神，一种境界，一种觉悟；“行”是实践，就是引导人们从自己做起、从身边做起、从平凡事做起，认认真真做好每一件事，诚心诚意善待每一个人。

为让爱心开花结果，使善心入地生根，象山县在2013年全面推进“善行象山”主题实践活动的基础上，今年又开展了“日行一善、人人向善”主题活动，做到落地、落小、落实，以此夯实培育和践行社会主义核心价值观的基层基础。

日前，本报记者随省市采访团走进象山，耳闻目睹了已在半岛大地逐渐形成的崇善、扬善、乐善、行善的社会新风尚。

上善若水 在孩子心里种下善心

每天做一件善事，并把所做的善事记载在善行本上，记清时间、地点和善事；每天利用晨会课交流自己的善事，然后由班主任老师点评，提出希望和要求……这是地处象山港畔的涂茨小学9个班级320名学生每天必须完成的一门“生活德育”功课。

“地上有废纸，捡了”、“扫把倒在地，扶起”、“水龙头在流水，关了”……同学们写在善行本上的一桩桩善事，看似微小，却让校园面貌一新。校长孙培培告诉记者，以前，每次食堂饭后有水果的时候，总能在路上、楼梯上看到果皮。没吃午饭的老师一看校园，就知道今天饭后水果是什么。实施生活德育后，食堂多次发了水果，校园很少发现有果皮。

【下转第8版】



因为市民积极响应由象山水滴爱心慈善基金会发起的“暖冬”行动，一包包冬衣即将被发往西藏阿里地区松乡中心小学。（记者 徐能 摄）

醉驾矫正从社区“挪”到街头

三部门联手创新机制治酒驾复发



本报讯（记者王晓峰 通讯员张金星 桂凌）昨天上午，记者从江东区司法局、法院、交警大队联合召开的新闻发布会上获悉，为了进一步提升对短期社区服刑人员，特别是交通肇事、醉酒驾驶人员的法制教育，三部门联合推出全省首个短期社区服刑人员参与交通义工活动。

“将矫正从社区挪到街头，有利于服刑人员认识到酒驾的危害性，从而遏制酒驾复发的风险。”江东区司法局矫正科科长李峰说。记者从新闻发布会上获悉，目前酒驾复发率日益增高的问题已不得不引起重视了。以江东为例，2013年因多次酒后驾驶、醉酒驾驶被处罚的有15人，而今年这个人数上升到37人。

“酒驾人员自己参与到交通管理当中来，见识各种交通事故，这样有助于引起他们的共鸣，让他们认识到酒驾的危害性，复发问题才能得到遏制。”江

东交警大队的副大队长周凌说。昨天上午，首批20名矫正人员开始参与交通义工活动。根据情节轻重，其中两名社区服刑人员跟随122事故民警现场实践道路交通事故调解处理，8人参与值交岗，10人跟随社区交警到社区宣传道路交通安全法规。

“看了事故处理场面，感触很深，以后打死不再酒驾了。”头戴小黄帽、身着绿色反光背心的小江正在百丈路朱雀社区公交车站附近现场学习事故处置。他曾因涉嫌醉酒驾驶被交警部门查获，最近法院对他作出了宣判。

“短期社区服刑人员交通义工活动是一次重要探索，标志着社区服刑人员的公益劳动由原本的粗放型、集中式向菜单式、个性化转变。”江东区司法局副局长沈军说，目前三部门已联合设立工作领导小组办公室。

而为了确保此次活动常态化、实效化运作，三部门将严格落实社区服刑人员的考勤、纪律、奖惩，并将其表现纳入考核评分。多次违纪或不参加活动的，将予以训诫、警告等处分，严重者将予以提请法院撤销缓刑；表现良好者，将予以表扬、下调社区矫正等级等奖励，遇突发情况有立功表现者，将提请法院申请减刑。

宁海至舟山低空航线试飞成功

市民未来可坐直升机游舟山



本报讯（余方觉 陈云松 王海明 董新磊）3日下午，两架罗宾逊R44直升机从宁波南部滨海新区下洋涂区块到舟山朱家尖通用机场试飞成功，用时50分钟，航线距离108公里。继今年8月宁海至义乌低空航线试飞成功后，宁波南部滨海新区又开辟出一条低空飞行新航线。

据悉，与宁海至义乌商务低空航线不同，宁海至舟山的这条航线为旅游航线。试飞成功意味着，在不久的将来，市民有望坐直升机往来于宁海、舟山两地，坐飞机旅游观光或将成为新的时尚。

据介绍，通过两次验证飞行，宁海良好的低空空域条件已经得到上级空域主管部门的高度认可。此次试飞，再一次验证了在宁波南部滨海新区报批直升机航线的可行性，也为这一地区建设通用航空机场的构想提供了有力支撑。

图为市民目送直升机起航。（李江林 摄）

前三季度 重点工程 投资超千亿

市发改委诚邀80位 市民代表来参观

本报讯（记者俞均均 通讯员邱忠富）重点工程是宁波经济发展的“火车头”，也是提升百姓生活品质的民生实事项目。为了让市民切身感受到部分重点工程建设成果，本报和市委联合推出“市民代表参观重点工程”活动，下周将组织市民代表赴宁波文化广场和李惠利医院东部院区参观。

今年前三季度，全市重点工程完成投资超千亿元，清华长三角研究院宁波科技园、镇海职业教育中心扩建等20余个省重点建设项目开工建设，甬江职高改扩建、栎社国际机场三期等93个项目按期开工。

据市发改委相关负责人介绍，此次选择的两个参观点，一个是总投资约30亿元的宁波文化广场，去年9月底投入后成为市民休闲娱乐“第一站”；另一个为李惠利医院东部院区，共设1000张床位，启用后将极大地方便宁波高新区及周边区域居民就医。

如果你对上述活动感兴趣，可以发电子邮件至 yjj@cnnb.com.cn，或拨打电话 87685177（工作时间）。本次活动报名截止时间为11月7日17时，名额为80人，由主办方从报名者中随机抽取，并电话通知入选者。凡参与现场活动的读者、网民，都有机会获得礼品一份。

今日推荐

宁波为中小生 量身定制课桌椅

国内航线燃油附加费 今起下调

分别下调10元或40元

第2版

一个“亿元市长”的 “腐败经济学”

第10版

中国高铁海外“第一单” 花落墨西哥

第12版

“马院长杂交水稻给我们好收成”

在甬全国人大代表视察农业科技工作

本报讯（记者龚哲明）“马院长杂交水稻给我们好收成。”3日下午，站在挂满金灿灿稻穗的田头，绍兴柯桥区齐贤镇八字桥村种粮大户梁志根，向前来视察的在甬全国人大代表一行兴奋地介绍杂交晚稻“甬优12号”等新品种在这里的耕作情况。

梁志根脸上写满了丰收的喜悦。他种植的晚稻杂交晚稻“甬优12号”等新品种亩产在1000公斤左右，而他的种植面积达到250亩，丰厚的收入马上就能看到。

参加视察活动的在甬全国人大代表有宋伟、柴利能、李令红、傅企平、杨晓霞、郑坚江、马荣荣，这次代表活动以视察农业科技工作为主题。

马荣荣是宁波水稻育种团队的首席专家，在从事杂交水稻育种工作30年里，先后主持完成国家及省、市科研项目9项，育成杂交水稻新品种17个。目前，“甬优”系列杂交水稻应用区域已扩大至长江中下游流域、江淮平原及华南稻区的浙、闽、桂、鄂、赣、皖等

10省（市、区），累计推广超1000万亩，增产7亿余公斤，增加经济效益17亿元以上。

前两天，在甬全国人大代表先后视察了鄞州区洞桥镇百梁桥村的水稻生产基地、柯桥区齐贤镇八字桥村的省级粮食生产功能区、诸暨山下湖镇新桔城村水稻生产基地，听取农业科技工作和水稻新品种推广情况汇报并进行座谈。

座谈会上，在甬全国人大代表纷纷发言，对马荣荣带领宁波水稻育种团队研发出高品质“甬优”系列杂交水稻表示钦佩，对科技创新带来的巨大推动力和巨大经济效益、社会效益表示赞赏。全国人大代表、市人大常委会副主任宋伟指出，农业科技是实现农业现代化的不竭动力，我们要积极培育农业科技团队和领军人才，倡导农业科技人员几十年如一日搞科研的执着精神，着力构建紧密协同的工作机制，以产学研结合方式推动实现农业现代化。

创造宁波文艺事业新辉煌 谱写文化强市建设新篇章

市文学艺术界联合会 第八次代表大会开幕

本报讯（记者陈青 通讯员汪瀛）在全市文艺工作者深入学习贯彻习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话精神之际，市文学艺术界联合会第八次代表大会昨日上午隆重开幕。390名代表肩负全市文艺工作者的重托，欢聚一堂共商我市文艺事业发展大计。中国文联为大会开幕发来贺信，省文联党组书记、副主席田宇原到会致辞，市领导杨立华、洪嘉祥、翁鲁敏、张明华、李太武出席大会。五年来，全市广大文艺工作者为

时代抒怀，为人民放歌，充分发挥了文艺引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的重要作用。文艺精品创作势头强劲，7件作品获全国精神文明建设“五个一工程”奖，33件作品分获各艺术门类国家级奖项；文艺人才培养成效明显，60人入选市级以上宣传文化系统优秀人才工程，国家级文艺家会员数有近50%的增长；文艺惠民活动深入人心，以“送欢乐下基层”为代表的文艺活动形成品牌效应；文艺组织建设不

断加强，工作触角向乡镇（街道）、企业、学校延伸，为团结引领各领域文艺人才提供了强大保障。市人大常委会副主任、市文联七届主席翁鲁敏致大会开幕词，杭州市文联主席陈一辉、市妇联主席杨小朵分别代表兄弟市文联和市人民团体单位致贺词。市文联党组书记、副主席邹大鸣代表市文联七届委员会作工作报告，回顾总结过去五年工作成绩，部署今后五年工作任务。大会期间，将审议通过新修订的文联章程，并选举产生新一届文联领导机构。

距2014中国食品博览会开幕 还有9天

欢迎关注 宁波日报 微信及新闻客户端